

Felelős szerkesztő:  
**MURÁNYI JÓZSEF.**  
Szerkesztőség:  
Kassa, Kossuth-utca 16.  
Telefon: 150.  
Megjelenik minden nap  
délután 5 orakor.  
Egyes szám **2** krajeár.  
(4 fillér.)  
Kéziratot nem ad vissza  
a szerkesztőség.

# NAPLÓ

**KASSA, VASÁRNAP, 1908. MÁJUS 17.**

NEGYEDIK ÉVFOLYAM. — 114. SZÁM.

Előfizetési árak:  
Kassán:  
Egész évre . . . 14.— K  
Fél évre . . . 7.— „  
Negyed évre . . . 3.50 „  
Egy óra . . . 1.20 „  
Vidéken:  
Egész évre . . . 20.— „  
Kiadóhivatal:  
Kassa, Kossuth-utca 16.  
Telefon: 150.  
Hirdetések petit sor szá-  
mításal díjszabás szerint.

## Levetköztetett frázisok.

Kassa, május 16.

A frázisok politikája a könnyű mesterségek osztályába tartozik. Nincs egyszerűbb dolog, mint kiállni a fórumra és minden felelőség nélkül megállapított adatokkal illusztrálni nagy politikai kérdéseket, melyeknek alapos ismeretével kevesen dicsekedhetnek. A költségvetési vitában feláll Nagy György és harsogó baritonnal konstatálja, hogy a kormány a nemzetnek adott programjától eltér, amennyiben a hadsereg kiadásait újabb milliókkal támogatja. Összeget is mondott, kerek öt millió koronát, ennyi volna a mostani költségvetésbe felvett új katonai kiadások összege. Amikor ezt megállapítja, ráolvassa a kormányra, hogy a nemzetnek tett ígéretét, — mely szerint a katonai téren újabb kiadásokat nem fog követelni — megszegte.

A frázisok politikájának ez a mód-szere most kivételesen méltó feleletet kapott. Szólásra emelkedvén Wekerle Sándor miniszterelnök, az aktív államférfi felelőséget tartalmazó szavával, rámutatott a könnyelmű és alaptalan vádaskodásra és visszautasította az illetéktelen erkölcsi leckét, melyben a fiatal honatya a kormányt részesítette. Elsőbbet is arra utalt, hogy nem áll az a tétel, hogy a többség mindent megszavaz. A közösügyi szükségletek, amikor a delegáció és a képviselőház elé kerülnek, már az elkerülhetetlen szükség mértékére vannak leszállítva. Bizonyítását szembe állítja a közösügyi kiadásokra megszavazott öt milliót, a magyarországi szükségletek kielégítésére megszavazott 103 millió koronával.

Amidőn a törvényhozás az országos jogos szükségleteinek kielégítésére 103 milliót szánt, e horribilis összeg mellett elenyészik a közös kiadások öt millió koronája. És az elenyészően kevés kiadás bizonyítja, hogy a kormány csak az elkerülhetetlen szükségletek fedezéséről gondoskodott. A minimumra redukálta a hadsereg költségvetésének új tételét ugyanakkor, amidőn a lehető leg-

szélesebb keretben törekedett belügyi téren, a magyarság jogos és méltányos kívánságainak kielégítésére. — Így fest a számok kérlelhetetlen logikájában a pőrere vetköztetett frázis, mely a többséget a mindent megszávalással vádolta.

A másik, nem kisebb frázist, ha úgy tetszik hangulat keltésre kiröpített bombát is izekre bontotta Wekerle. Hivatkozott a koalíció ígéretére, mely szerint az átmeneti kormányzás alatt függőben tartja a vitás nagy katonai kérdést, hogy a közös-hadsereg intézményes fejlődésébe nem megy bele. Ez volt a programban. És ezt tiltja a parlament és kormány egyaránt. Az átmeneti időszak alatt nem emelték az ujonclétszámot, — noha ez irányban kísérletezett a hadügyminiszter, nem fejlesztették a közös-hadsereg intézményét.

Azt azonban nem ígérte a kormány, nem ígérte a koalíció, hogy a hadügyi költségekben egy krajeárral sem fog többet megállapítani, mert ilyen ígéretet komoly ésszel senki se tehet. Az elengedhetetlen közszükséglettel mindenkor számolni kell. Állami háztartásban ez csakugy elkerülhetetlen, mint a magánember számadásában.

A koalíció azon ígéretébe tehát, hogy a hadsereg intézményes fejlődését az átmeneti idő alatt nem támogatja, ebbe az ígéretbe csak a politikai tudatlanság képes belemagyarzni a szöszegést, amidőn egy költségvetési többlet elkerülhetlenné válik.

A balpárti könnyelmű hadakozás alkalmával jól esik leszögezünk a miniszterelnök nyilatkozatát, a mely visszaidézi az adott program szellemét s biztosítja, hogy a koalíció cselekedeteiben hiven állja ígéretének minden betűjét.

Mese a paktumszegésről. A képviselőház tegnapi ülésén Nagy György megtámadta a kormányt, mert a közös kiadásokat több millióval emelte. Ebben a balpárt paktumszegést látott. A Házban ma élénken tárgyalták azt a kérdést és a függetlenségi képviselők maguk megállapították, hogy semmiféle paktumszegés sem történt, mert a kormány teljesen kikap-

csolta a munkaprogramból a katonai létszámemelést, de azt soha se mondta, hogy az államszükségletekről nem gondoskodik. A közös költségeknek emelése pedig kizárólag a piaci drágaság miatt történt és a piaci árak emelkedése miatt elkövetkezett nagyobb szükségletről okvetlenül gondoskodni kellett.

## Konzervatív blokk.

### Egy újabb egyesülési terv.

Az ország a koalíciós pártok fuziójáról sem tud még bizonyosat, máris újabb pártalakulásnak sötétülnek a konturjai. Nagy Emil és Baross János tegnapi beszéde patantotta ki a titkot, hogy komoly terv él az összes pártok amaz elemeinek a tömörítésére, amelyek a kisemberek érdekeinek a védelmét mindenek felett valónak mondják.

A terv alap gondolatát gróf Andrássy Gyula belügyminiszter husvéti cikkéből vették és az az, hogy azokat a széles rétegeket, amelyek az általános választójog behozatala után szavazathoz jutnak s amelyek a mai pártkeretekben nem férnek be, meg kell menteni attól, hogy a szélsőségekre törő pártokhoz csatlakozzanak. Minden párt kebelében számos hive van az eszmének, amelynek leglelkesebb előbbrevívője Nagy Emil, Baross János és Bernáth István.

Egy újságírónak alkalma volt a tervről Nagy Emillel beszélgetést folytatni.

A képviselő kijelentette, hogy a konzervatív blokkot meg akarják csinálni, folyik is az agitáció, s bár csak a kezdetlegkezdetén vannak, máris bizonyos, hogy az új párt 180—200 tagot fog számlálni. A cél, hogy a kis emberek érdekeit védjék meg, a konzervatív elemeket tömörítsék s a történeti Magyarország helyett modern Magyarországot csináljanak.

## A hadsereg hódolata.

### Kik mennek a császár elé?

### Kassai tábornokok Bécsben.

Amint illetékes helyről jelentik, a fegyveres erő hódolata királyunk hatvan éves császári jubileuma alkalmából május 30-án fog megtörténni, a bécsi Burgban. Ekkor fogja az agg uralkodó szeretett hadserege jó kívánatait átvenni.

A fogadtatáson meg fognak jelenni: az összes főhercegek, miután mindannyian a hadsereg kötelékébe tartoznak, az összes tényleges szolgálatban lévő katonai állomá-

## Cabaret-művész-est

Gyöngyi Izsó, Gyöngyi Jolán, Nógrádi Gázi, Pápai Lajos, Simándi József, Bartha István szereplők.

Jegyek Quiersfeldnél kaphatók.

A SCHALKHAZBAN.

nyu tábornokok, kerkszámában háromszáz, tehát úgy azok, akik a közös hadseregnél, mint azok, kik a két honvédségnél s a csendőrségnél vannak beosztva, miután a tábornoki kar, úgy mint a vezérkar közös és nincs külön honvéd tábornoki kar. Így a hadsereg névkönyvében is láthatjuk, hogy az összes tábornokok, alkalmazásukra való tekintet nélkül, egy rangsorozatba vannak felvéve.

Megjelennek továbbá az uralkodó előtt a fentiekkel egyidejűleg az apostoli tábori helytartó, a hadbírói és orvosi tisztikar főnökei, továbbá a többi tábornoki rangban lévő hadbírók és katonaeorvosok, valamint katonai hivatalnokok küldöttségei. Megjelenhetnek ezeken kívül azon szolgálaton kívüli tábornokok, akik ezredtulajdonosok, valamint azok is, akik állandóan Bécsben laknak. Ezek száma meghaladja a kétszázötvenet.

A fent felsoroltak fogadtatása után jelennek meg azon ezredek küldöttségei a király előtt, a melyek már 60 év óta viselik az uralkodó nevét.

Természetes, hogy a haditengerészet admirálisai is éppen úgy vesznek részt a hódolaton, mint a tábornokok. Május 30-án este diszeldadás lesz a bécsi operában a tisztek számára.

Kassáról a hadsereg hódolatában részt vesznek: *Mörk* János tábornok, *Loskay* Gábor vezérőrnagy, honvédkerületi parancsnok, báró *Weber* altábornagy, *Czvitkovics* altábornagy, *Arnoldfalvy* vezérőrnagy.

## A bányarobbanás áldozatai.

(Amerikában elpusztult véreink. — Az abauji áldozatok névsora. — A hátramaradtak. — A pittsburgi konzulátus közbelépése.)

Mult esztendő december 19-én a „Pittsburg Coal Company” amerikai társaság, Jacobs Creer nevű pensilvániai bányájában borzasztó robbanás történt, melynek több száz halottja maradt. Az áldozatok között, mint megirtuk volt, számos Abauj-Torna megyéből elszármazott kivándorló is volt, akik retentő tűzhalált szenvedtek. A bányakatasztrófa, mely az egész világon mély részvételt keltett, oly óriási pusztítást idézett elő, hogy a robbanás áldozatainak hulláit csak részben sikerült a tűzből kimenteni és kilétket megállapítani.

A pittsburgi magyar-osztrák konzulátus, a katasztrófa után haladéktalanul intézkedett, hogy a magyar áldozatok pontos személyazonossága és illetősége megállapíttassék. Fontos intézkedés volt ez, mert az elpusztult emberek hátramaradtai ennek alapján kártérítést követelhetnek az amerikai bánya-társaságtól. A pittsburgi konzulátus a megejtett személyazonossági eljárás után, a magyar belügyminiszterrel közölte az áldozatok névsorát. Együttal angol szövegű és az amerikai törvényeknek megfelelő felhatalmazási űrlapokat küldött, hogy azokat a törvényes jogutódok írják alá. Az így aláírott felhatalmazás alapján gondoskodik a pittsburgi főkonzul, hogy az áldozatok hozzátartozói kárpótlásban részesüljenek.

A belügyminiszter most küldte meg Abauj-Torna vármegye alispánjának a felhatalmazást tartalmazó konzulátusi nyomtatványokat. Azoknak névsora, akik a pensilvániai bányatűzbe veszttek és akiknek hozzátartozói jelentékenyebb kárpótlást remélhetnek a következők: *Béres* Gyula (apja lakik Somodi községben); *Berzsi* András (felesége Kristóf Boris lakik Jánok községben); *Mihály* András (apja lakik Halmaj községben); *Kiss* István (anyja özvegy Varga Erzsébet lakik Tornynosnémetiben); *Silom* Márton (apja Silom Jakab lakik Somodi községben); *Szanyi* István (apja lakik Somodi községben); *Tóth* József (apja lakik Somodi községben); *Tuzsér* János (apja lakik Halmaj községben.)

A *dült betűvel* szedett nevek, a bányában halált szenvedett abauji emberek nevei. A zárójelben jelzett nevek azokat jelentik, akiknek érdekében a pittsburgi főkonzul a kártérítési eljárást megindítja, akik tehát a szomorú veszteséget; ha teljesen nem is kárpótolhatók, de némi pénzsegélyre, illetve végkielégítésre igényt formálhatnak.

## UJDONSAGOK.

— Az új városi szervezet. Az új városi szervezetet hétfőn ismét tárgyalják az egyesült bizottságok. Hogy hanyadszor már, nehéz volna hirtelenében megszámlálni. A hétfői tárgyalás már aztán megállapítja a végleges javaslatot, mely a közgyűlés elé kerül. Szalay László főispán a jövő hét közepén hazaérkezik s így valószínűleg még a jövő héten közgyűlés elé kerül az új szervezet s ezzel együttesen a tisztviselők fizetésrendezése.

— Bajnoki labdarugó mérkőzés, melyet a KAC és KASE kintünő formában lévő csapatjai, vasárnap délután 3 órakor fognak a Rákóczi körüti sporttelepen lejátszani, minden sportkedvelőnek és a sport iránt érdeklődőknek figyelmébe ajánlunk. A mérkőzés kezdete fél 3 órakor, vége 4 órakor, úgy hogy az érdekes és izgalmas látványosság után még a szabadba való kirándulás is minden nehézség nélkül keresztül vihető. A rendező egyesület utólagosan elhatározta, hogy a középiskolai tanulók belépti díját 20 fillérre szünteti le. Egyébként a helyárok a következők: Páholy 3 korona, tribünülés 60 fillér, diákjegy 30 fillér, középiskolai tanulók 20 fillér.

— Szakorvos Kassán. *Dr. Ormós Béla* volt tudószanatóriumi orvos, Rákóczi-körut 7. szám alatti lakásán rendel tudósbetegek részére.

— Kassai dalosok Iglón. A Kassai Zenekedvelők Dalegylete f. hó 30-án Iglón a városi színházban nagy hangversenyt rendez, mely iránt — mint hírlik — már is nagy érdeklődés nyilvánul. A Kassai Zenekedvelők Dalegylete eddigi fényes szereplései méltán engedik következtetni, hogy iglói szereplésekkel újabb diadalt aratva, kedves emléket fognak hagyni Igló város zeneértő közönsége körében. A hangverseny programját legközelebb közöljük.

— Az Abauj-Kassai Turista-Egylet pünkösdi kirándulása. Az Abauj Kassai Turista-Egylet június 7. és 8-án két napos kirándulást rendez az Aggteleki cseppkőbarlangba, a Szádellői völgybe és Stoósz-füzdőbe. Indulás június 6-án, szombaton este a 9 órás vonattal Tornára, itten meghálás. Június 7-én vasárnap reggel a fél 5 órás vonattal indulás Szinbe, érkezés fél 6-kor, innen 2 és fél órai gyaloglás Aggtelekre, az ut Szinből esetleg kocsin is megtehető, mit azonban előre kérünk jelezni. Egész nap folyamán a világhírű cseppkőbarlang megtekintése. Ebéd a barlangban a forrásnál. Kijövet a barlangból a Jósvalói oldalon este 6 órakor, honnan 1 és fél órai gyaloglással Szinbe és a 9 órás vonattal Tornára érkezés és meghálás. Június 8-án, hétfőn indulás reggel 6 órakor a híres természeti szépségű Szádellői völgybe, ezen keresztül Falucska község érintésével Stoósz-füzdőbe. Itten ebéd. Délután 4 órakor lerándulás Meczenzére, honnan a fél 6 órás vonattal indulva Kassára érkezés este fél 9 órakor. Tagok által bemutatott vendégeket szívesen látunk. A résztvevők kéretnek június hó 3-áig Quirsfeld János ur Fő-utcai üzletében jelentkezni, hol vasuti költségekre, kétszeri meghálásra Tornán, az aggteleki barlang belépti díjára és annak világítási költségeire 10 korona fizetendő le. Elelem és italokról kiki maga gondoskodik. A barlang megtekintéséhez igen célszerű acetylen lámpát vinni (fáklya használata tilos). Találkozás június 6-án este 9 órakor a vasuti indóháznál. Vezető: Szebold János frankgyári tisztviselő.

— A Kárpátgyelet első kirándulása. A Magyarországi Kárpátgyelet Keleti osztályának kassai kiránduló bizottsága f. évi május hó 24-én és 31-én, tehát mindkét alkalommal vasárnapi napon, a Kárpátgyelet eperjesi osztályával együtt társaskirándulást rendez. 24-én Szinyelipócra, a világhírű Salvatorviz forrásaihoz, megy a társaság, melynek a Szinyelipóci remek völgy természeti szépségei kétségkívül nagy gyönyörűséget fognak szerezni. Indulás a pályaudvarról reggel 6 óra 6 perckor Eperjésre, honnan kocsikkal a Salvatorforrásig, majd az ut folytatása gyalog. Hazaérkezés Eperjésen át este 11 órakor. Kocsibér és egyéb közös költségek fejében négy korona előre lefizetendő május 19-éig dr. Eötvényi Nagy Olivér kir. jogtanár, bizotts. elnöknel. (Tordassy-utca 4.) Szinyelipócon vajat, turót, sajtot, kenyert, bort, sört, lehet kapni. A május 31-iki kirándulás a Sűveghegyre és az Óruzsini barlangokhoz történik. Indulás a pályaudvarról reggel 7 óra 50 perckor. Élelmet kiki magával viszi. Visszaérkezés Abosra este 8 óra 49 perckor, ott közös vacsora az eperjesiekkel. Kassára érkezés esti 11 órakor. A Kárpátgyelet szívesen látja tagjainak családtagjait, valamint a tagok által bevezetett vendégeket is, csak arra kéri a bizotts. elnök a tagtársakat, hogy jövetelüket az első kirándulásra nézve május 19-ig a másodikra nézve május 26-ig jelentsék be nála.

— A házmester-pénz. Megtörténik, hogy a lakótól a házmester nem kapja meg a házmester-pénzt és az illető házmester pört indít. A bíróságok ujabban rendszerint elutasítják a házmestereket a keresetükkel, azzal a megokolással, hogy a házmestert nem illeti meg a kereseti jog, mert csak a háztulajdonoson keresheti a házmester-pénzt, de nem a lakón. A bíróságok arra alapítják ezt az ítéletüket, hogy a házmester-pénz, a lakásbérleti szabályzatban meghatározott házbérlőjékek közé tartozik; így tehát azoknak kiegészítő része lévén, ez mint lakás-

## Új péküzlet.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a **Fő-utca 105. szám alatt** új fiók üzletet nyitottam, ahol az én elismert olcsó árain itt is érvényben van. Különösen ajánlom a szegedi „**Bak**”-féle lisztjeimet, **melynek tápereje az egész világon nagy hírnévnek örvend.**

**Liszt árain:** 0-ás buza 18 kr., 2-es buza 17 kr., 6-os buza 16 kr., 7-es buza 15 kr., 1-es rozs 17 kr., 11-es rozs 16 kr.

**Fiók üzleteim:** Nagy Ludmány-u. 12., Fő-u. 3., Mészáros-u. 62., Kossuth Lajos-u. 2., Tulipán-u. 18. **8 db. sütemény** a legjobb minőségű naponta 2-szer friss **10 kr.** Szíves pártfogást kér **Farkas Adolf** pék-mester.

bér-követelés pörölhető. A lakásbér-követelésre nézve pedig csak a háztulajdonos, vagy a házkezelő gondnok indíthat keresetet. Tehát, ha a lakó nem akarja kifizetni a házmester járandóságát, ez iránt csak a háztulajdonos nevében lehet pört indítani. A házmester a maga nevében nem pörölheti a lakót a házmester-pénzért sem.

— A csatornázási munkálat. A Kassai közcsatornázási munkálatot a vállalkozó Fried és Adorján cég még a múlt év novemberében befejezte. A város részéről most történik a hatalmas közmunkálat átvétele, mely napokra terjedő felülvizsgálatokkal van kapcsolatban. Ennek befejezése után következik a végelszámolás, amely elé kíváncsi várakozással nézünk. Kíváncsian arra, hogy minő meglepetést hoz a leszámolás?

Gyöngyi Izsó kabaretje. Ma, szombat este és vasárnap este a Schalkház szálloda nagytermében Gyöngyi Izsó kabaret társulata utolsó két előadást tart. Gyöngyi a két estén teljesen új nótákkal szórakoztatja a publikumot. Hasonló új számokat ad elő Gyöngyi Jolán, a finom ízlésű, kiváló ének-művész és Nógrádi Gigi, a társulat temperamentumos szubrettje, aki a fővárosi kabarék népszerű műsorából fog több számot előadni. Pápay Lajos új magyar dalokat énekel s ugyancsak saját hegedűjátékával kíséri az éneket. A terített asztalok mellett tartandó kabaré előadásokra jegyek Quirsfeld János üzletében 3—2 koronáért kaphatók.

— A Kassai mozi. Két magyar vállalkozó Négyesi és Winkler, az Erzsébet-téren nagyszabású mozgóképféltárványosságot épített, mely nap-nap után a maga érdekes látványival, kedves szórakozó helye a Kassai közönségnek. Esténként 2 előadást tartanak — a napi műsort lapunk közli — s a bemutatott képek, úgy a színes, mint a színezetlen mozgóképek állandóan lekötik a közönség figyelmét. Komoly és humoros jelenetek egymást kergetve elevenednek meg a fehér vászonon s még csak azt szeretnők, ha gyakrabban mutatnának mulatságos képeket.

— A következő szerencse. Hiába mondjuk általánosságban szerencsésnek, kiszámíthatatlannak a szerencsét, sok esetben éppen megfordítva van a dolog. Sokszor szinte meg hűséggel szegődik a jó szerencse egy helyre és rendületlenül állandó is marad. Jó tanúság erre a budapesti Gaedickebankház, mely mint a m. kir. szab. osztályosjáték felárulatója, az egész országban szinte közmondásosan ismert állandó szerencséséről. Sok millióra megy az összeg, melyet a bankház szerencsés ügyfeleinek juttatott és a most lezajlott sorsjátékban is számtalan nagy nyereményt fizetett ki váratlan boldogságára sok családnak. A Gaedicke A. bankház (Kossuth Lajos utca 11) ezen páratlan szerencsése, meg az a gyors, pontos ügykezelés, melyben itt a vevőnek része van, könnyen megmagyarázzák óriási forgalmát és kedveltségét.

— Rendőri hírek. Soltész Teréz festett életű és dologkerülő cselédeleány ez év január havában ismételen kitiltatott a városból 5 évre, annak dacára visszatért s erkölcstelen életmódját folytatta. Büntetés után illetőségi helyére küldetik. — Botrányos részegségért és csavargásért 2 férfi és 3 nő állítottatott elő, kik ellen a kihágási eljárás megindult. — A városi fogházban 19 férfi és 9 nő, összesen 28 egyén van elzárva.

— Téli fürdőkúra a Szent-Lukácsfürdőben. Természetes forró, meleg kénforrások. Iszapfürdők, iszapborogatások, mindennemű thermális fürdők, vizgyógykezelés, massage. Lakás és gondos ellátás. Csuz, köszvény, ideg-, bőrbajok gyógykezelése és a téli fürdőkúra felől kimerítő prospektust küld ingyen a Szt.Lukácsfürdő igazgatósága, Budán. Budapest.

## TÁVIRAT — TELEFON.

### A képviselőház ülése.

Budapest, május 16.

A képviselőház ma délelőtt tíz órakor Justh Gyula elnökle alatt ülést tartott, amelyben nyomban megkezdtek a költségvetés tárgyalását.

A belügyi tételnél Bozóky Árpád volt az első szónok, aki elítélőleg nyilatkozott a jelenlegi községi közigazgatásról, amelynek keretében gyakran megtörténik, hogy a képzett községi jegyző helyett, az analfabétaságtól alig menekült bíró áll az előljárásság élén és vezeti a község ügyeit.

Végül követeli ezeknek a jelen korban szegényletes állapotoknak a szanalását és kijelenti, hogy a költségvetést nem fogadja el.

Buza Barna hosszabb beszédben a közigazgatási eljárás egyszerűsítését kívánja. Kívánalmainak a lehetőség szerinti teljesítésének reményében bizalommal viseltetik a kormány iránt és a tételt el fogadja.

Ezzel a délelőtti ülés véget ért.

### Bánffy báró beszámolója.

Budapest, május 16.

Báró Bánffy Dezső ma Szegedre utazott, ahol holnap délelőtt fogja beszámolóját tartani.

### A miniszterelnök bécsi utja.

Budapest, május 16.

Dr. Wekerle Sándor miniszterelnök ma Bécsbe utazik, hol hétfőn a rendkívüli kihallgatás keretében részletes jelentést tesz az uralkodónak az új pártalakulás módozatairól. Wekerle után gróf Andrássy Gyula és gróf Apponyi Albert mennek a királyhoz kihallgatásra.

### A fiumei kiutasítás.

Budapest, május 16.

Murai Jenő és Fodor Oszkár fiumei hírlapírók, ma kiutasításuk ügyében táviratilag fordultak intervencióért Thoroczkay Viktor báróhoz. A távirati megkeresés folytán a báró ma felkereste a belügyminisztert, ki azonban kijelentette, hogy a törvény rendelkezéseinek szabad folyást enged.

### Vitriolmerénylet a rendőrségen.

Budapest, május 16.

Geissa Emilia, Littko Viktor budapesti lakos törvénytelen leánya megszökött nevelő apjától, ki a szökésről jelentést tett a rendőrségnél, ahol az apa és leánya találkoztak. A leány azt vallotta, hogy atyja őt erkölcstelen ajánlatokkal üldözte s ezért szökött meg. Amikor ezt Littko meghallotta, vitriollal leöntötte a leányt, ki azonban csak jelentéktelenebb égési sebeket szenvedett.

## Színház, művészet.

### A Budapesti Bonbonier-Cabaret Kassán.

A főváros legnépszerűbb és legmodernebb művészgárdája szerepel e hó 21. és 22-én Kassán a Schalkház disztermében. Az ismert nevű és kiváló magyar író: Nagy Endre vezetése alatt álló Budapesti Cabaret (Bonboniere) fővárosi nagysikerű szezonjának befejezése után a nagyobb vidéki

városokba köruttra indult és ennek során ejti utba két estére városunkat is, melynek közönsége bizonyára a legnagyobb érdeklődéssel fogja kísélni a két estére terjedő érdekes vendégszínházat. A cabaret-művészet megteremtője, a Magyar Cabaret példátlanul népszerűvé lett megalapítója: Nagy Endre maga vezeti társulatát, nemcsak mint az esték konferenciérje, hanem mint szereplője is a legkiválóbb írók és komponisták műveiből összeállított műsornak, melyen egy se reg bohózat, színpadi tréfa és cabaret-szám szerepel. A két est műsora természetesen különböző, de mindkét est műsora az ideigleg budapesti szezon legnagyobb sikert aratott számaiból van összeállítva. Az első estén husz pompás cabaret-számon, A szerkesztő ur cikket ír, a Népszínmű-paródia, A szövetkezet című bohózatokon, az Egy válóper története című népképből álló színházi paródián kívül nyolc színpadi tréfa szerepel a műsoron. Ez aktuális és politikai vonatkozású, kacagató produkciók: Vajda Abbáziában, a Wekerle mondta, A koalíciós oroszlanok, Kossuth Ferenc komornyikja, a Lipót-rend, A nemzeti színház udvarán, A kávéházi ember és a Monna Vanna. A második estén husz más cabaret-számon kívül előadásra kerül ismét négy bohózat: A remekírók. A közös konyha, A publikát fényképezik és a Melodráma.

Jegyek és asztalok előjegyezhetők László Béla könyvkereskedésében Kassán, Fő-utca 33.

## Hirdetések.

### ELEKTRO-BIOSCOP

Az Erzsébet téren.

### Ma nagy előadás katona-zenevel.

MŰSOR:

Május 16. és 17-én.

1. Marokkó és szokásai. (Latványos.)
2. A majomember szerelme. (Dráma.)
3. Japán akrobatták. (Színes.)
4. A médium ereje. (Humoros.)
5. Műhelyvezető, mint gyújtogató-tolvaj. (Egy mo-gó-fényképgyár égése Párisban)
6. Rossz anyós. (Humoros.)
7. Tengerész gyermeke. (Dráma)
8. Doktorna férje. (Humoros.)

Naponta érkező újdonságok műsoron kívül lesznek bemutatva.

Műsorváltozás mindenkor fenntartva.

Előadások kezdete hétköznap este pont fél 8 és 9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. 3-tól este 11-ig óránként.

Helyárak: I-só hely 1 kor., II-ik hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely 40 fillér.

Négyesy és Winkler tulajdonosok.

## Meghívó.

„A Kassai Fehér-Kereszt-Egyesület Kassán a városháza nagytermében 1908. évi május hó 25-én délután 4 órakor rendes közgyűlést tart, melyre az egyesület tisztelt tagjait van szerencsénk meghívni.

Tárgysorozat:

1. Az egyesület 1907. évi zárszámadata.
2. Az igazgatóság előterjesztése az egyesület feloszlata iránt.
3. Esetleges indítványok.

Kassa, 1908. évi május hó 16-án.

Münster Tivadar,  
II. elnök.

Horváth Elemér  
titkár.

**LUBLÓ-FÜRDŐ**

kiterjedt fenyves erdők között.

Szénsavas vasas (pezsgő) és moór-fürdők. Vasas források, fölülte dusak szén-savban. Ivó-, fürdő- és területi gyógymód. Kényelmes, modern lakások. Állandó fürdőorvos: Dr. Platzer Sándor (Kassa, Szepsi-ut 3. szám), a ki szóbeli felvilágosítással szívesen szolgál. A házi kezelésbe vett vendéglő illetve konyha Weber Rudolf vezetése alatt áll, aki szakmájában sok éven át a külföld és Budapest elsőrangú szállodáiban működött.

Finom konyha. Figyelmes kiszolgálást. Penziórendszer.

Posta- és távirda állomás. Vasuti állomás: Lubotin-Lublófürdő (Kassa-Oderbergi vasut) és Podolin (Poprádvölgyi vasut).

Fürdőidény június elejétől szeptember közepéig. — Elő és utóidényben tetemes árkedvezmények.

Bővebb felvilágosítással szolgál: az uradalmi fürdőgondnokság, Lublófürdőn. (Szepesmegye.)

**Valódi brünni szövetek**

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény	1 szelvény 7 korona
3-10 m. hosszú	1 szelvény 10 korona
teljes férőruhához (kabát, nadrág és mellény)	1 szelvény 12 korona
	1 szelvény 15 korona
	1 szelvény 17 korona
	1 szelvény 18 korona
előrend, csak	1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt lehet szalonruhához 20. — K-ért, szilárd szöveteket, turistalódot, selyemkangarát stb. stb. gyári áron küld a mint meg-bizható és szelvény cég mindenütt ismert posztó-gyári raktár

**SIEGEL-IMHOF Brünn.**

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha szövetségi tagként közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendel meg, igen jelentékenyek. Szabott, legelőcsőbb árak. Óriási választék. Minták, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss árban.

**G Á N Ó C Z** GYÓGY-FÜRDŐ.

Szepesmegyében, a Kassa-oderbergi vasut fővonalán Poprád-felka állomástól 30 perc.

Posta, vasut, telefon és csendőrőrs helyben.

Fürdőidény május 15-től szeptember 15-ig.

Rendkívüli szénsavtartalmu 24 fokú természetes hévízzel, mely most újból lett vegyelméze és a fürdőtelep ujonnan vízvezetékekkel ellátva. Férfi- és női tükörkád-fürdők masszázsal és hideg gyógymód alkalmazása. Ajánlatos reuma, köszvény, ischiás, ideges szívbetegségek, gyomorhurut, emésztési bántalmaknál, vérszegénység, női bajoknál, sőt izomhüveléseknél, görvényes bántalmaknál és angolkornál felülmulthatatlan egyedüli. Szobaárak naponta 120 koronától feljebb. Háziag kezelt kitünő, jó, izletes és olcsó ellátás.

A la carte és table d' hote.

Elő- és utóidényben tetemes árkedvezmény. Állandó fürdőorvos. Prospektust kívánatra ingyen és bérmentve küld a fürdőgondnokság Ganócz vagy a menetjegyroda Budapest, Vigadó-tér 1 sz.

**ÜZLET ÁTHELYEZÉS.**

Tisztelettel értesitem a nagyközönséget, hogy a Deák Ferenc-utca 22. szám alól

női-, férfi- és gyermek-cipő áruházamat

Fő-utca 12. szám alá (Gróf Forgách-palota) helyeztem át.

Az új üzletemet jóval megnagyobbítottam, friss árukkal felszereltem, úgy, hogy a legkényesebb igényeket is ki tudom elégíteni. Megköszönve az eddigi belém helyezett bizalmat, kérem, hogy új üzletemmel szemben is bizalmukkal megtisztelni szíveskedjenek. Minden törekvésem oda irányul, hogy mindenki részéről a teljes bizalmat továbbra is kiérdemeljem.

Kiváló tisztelettel

**FRIEDMANN SAMU**

férfi-, nő- és gyermek-cipő kereskedő.  
Kassa, Fő-utca 12. szám.

**NAPONTA EGY FŐNYEREMÉNY GAEDICKENÉL!**

Immár szállóigévé vált ez a mondás, mert a most befejezet 6. osztály alkalmával nem volt huzási nap, hogy Gaedicke bankháza ügyfeleit egy főnyereményről nem értesítette volna.

Az eddig elért fényes eredményeink utolérhetetlenek.

Kisértse meg szerencsáját

**GAEDICKE bankházában**

s Ön bizton számíthat eredményre!

A XXII-ik sorsjáték, mely május hó 21-én és 23-án lesz,

ajánlunk:				sorsjegyet koronáért.
Egész	Fél	Negyed	Nyolcad	
12.—	6.—	3.—	1.50	

Postai befizetési lapok ingyen és bérmentve.

Naponta egy  
főnyeremény  
Gaedickenél!

**GAEDICKE** bankház Budapest  
Kossuth Lajos-u. 11.

Naponta egy  
főnyeremény  
Gaedickenél!

Kiadó: Murányi József.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.